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EXERCICE n°1 : MINE DANS UN ETUI
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· Justifier la cote-condition :
· [image: image1.jpg]=
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Cote-condition b : 
Dépassement de la mine de l’étui afin de pouvoir la saisir
· [image: image4.jpg]


Ecrire l’ équation de projection de la cote-condition :
EXERCICE n°2 : ASSEMBLAGE PAR RIVET
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· Justifier la cote-condition :

· [image: image5.jpg]


Cote-condition a : 
Assurer un volume suffisant de matière pour réaliser la rivure ronde

Pour une rivure ronde, a env = 1,5 x diamètre du rivet
· [image: image6.jpg]


Ecrire l’ équation de projection de la cote-condition :

EXERCICE n°3 : ASSEMBLAGE PAR VIS
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· Justifier les cotes-condition :
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Cote-condition d : Réserve de filetage
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Cote-condition e : Réserve de taraudage (Sécurité et aspect)
· Ecrire l’ équation de projection des cotes-condition :

· Reporter sur le dessin de la vis (1) ci-dessous,les deux cotes fonctionnelles issues des chaînes de cotes relatives aux cotes-condition  d  et  e  .

EXERCICE n°4 : GUIDAGE EN TRANSLATION

· Justifier la cote-condition :

· Cote-condition a : 
Assurer le guidage en translation de  (2) par rapport à (1) par l’intermédiaire de la vis à téton long (3)

· Ecrire l’ équation de projection de la cote-condition :

EXERCICE n°5 : MONTAGE D’UN GALET



· Justifier les cotes-condition a et b :
· Cote-condition a : C’est une cote de fonctionnement. Elle permet la rotation du galet (3) par rapport à l’axe (1).

· Cote-condition b : C’est une cote de montage. Elle permet la mise en place de l’anneau élastique (4) (circlips) sur l’axe (1).

· Ecrire les équations de projections des cotes-condition a et b :

· Ecrire les équations donnant “b mini” et “b maxi”


· Calcul de la cote tolérancée b1 :
· ELEMENTS CONNUS :
b = 0,1 

b4 = 1,2 h11 (1,2        )

b2 = 25

a) Calculer b1 mini :

 b1 mini = b mini + b4 Maxi + b2 Maxi ( b1 mini = 0,1 + 1,2 + 25 = 26,3 mm
b) Calculer b1 maxi :

b1 Maxi = b Maxi + b4 mini + b2 mini ( b1 Maxi = 0,3 + 1,14 + 24,95 = 26,39 mm

c) Donner la cote nominale puis calculer l’écart inférieur et l’écart supérieur de la cote tolérancée b1 :

Cote nominale b1 = Entier le plus proche de b1 mini et b1 Maxi = 26 mm

es = b1 Maxi – CNb1 = 26,39 – 26 = 0,39 mm

ei = b1 mini - CNb1 = 26,3 – 26 = 0,9 mm
EXERCICE n°6 : GUIDAGE EN ROTATION



3/ Equations de projection :

b= b1 – (b4 + b2 + b3)

c= c1 – (c7+c6+c5)

4/ “b mini” et “b Maxi”

b mini = b1 mini – b4 Maxi – b2 Maxi – b3 Maxi

b Maxi = b1 Maxi – b4 mini – b2 mini – b3 mini

5/ “b1 mini” et “b1 Maxi”

b1 mini = b mini + b4 Maxi + b2 Maxi + b3 Maxi ( b1 mini = 0,02 + 5 + 45 + 5 ( b1 mini = 55,02 mm

b1 Maxi = b Maxi + b4 mini + b2 mini + b3 mini ( b1 Maxi = 0,12 + 44,96 + 2 x (4,98) ( b1 Maxi = 55,04 mm

6/ CN, es, ei de b1 :

CN b1 = 55 , ei = +0,02, es = +0,04 ( 

8/ “c mini” et “c Maxi”

c mini = c1 mini – c7 Maxi – c6 Maxi – c5 Maxi

c Maxi = c1 Maxi – c7 mini – c7 mini – c7 mini

9/ IT c1

IT c = IT c1 + IT c7 + IT c6 + IT c5

IT c1 = IT c – (IT c7 + IT c6 + IT c5) ( IT c1 = 4 – (1,5 + 1,5 + 0,14)

IT c1 = 0,86 mm

9/ “c1 mini” ou “c1 Maxi”

c1 mini = c mini + c7 Maxi + c6 Maxi + c5 Maxi ( c1 mini = 4 + 12 + 12 + 2,57

c1 mini = 30,57 mm

10/ CN, es, ei de c1 :

Remarque : 31 – c1 mini = 0,43 = (IT c1)/2

En prenant CN c1 = 31, IT c1 se répartie de façon symétrique par rapport à la CN de c1 :

!ei! = !es! = IT/2 = 0,43 mm

d’où : CN c1= 31, ei = -0,43, es = +0,43 (
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b mini= b1mini – b4 Maxi - b2 Maxi





b Maxi = b1Maxi – b4 mini - b2 mini








a = a2 – a3





b = b1 – b4 - b2





a = a1 – (a2+a3)
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d = d3 + d2 – d1





e = e4 + e3 + e2 – e1








a = a3 – (a2+a1)





b = b1-b2


























